

# EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración  
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Martes 1 de Enero de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero  
Teléfono, núm. 512

Número 1.611

## "EL NOTICIERO GADITANO", EN HONOR DEL CARDENAL BENLOCH, INTERRUMPE SU ACOSTUMBRADO DESCANSO DEL PRIMERO DE AÑO

El Padre Villanueva, Secretario de Embajada y cronista de este viaje, nos honra al entregarlos para su publicación las sentidas prosas que publicamos a continuación y la bella poesía con que se enaltece nuestro número de hoy, atención ésta que de veras agradecemos.

EL CARDENAL BENLOCH EN ESPAÑA

Cuartilla al vuelo

Cádiz está a la vista; cuando Su Eminencia el Cardenal Benloch celebraba el Santo Sacrificio en la Capilla del «Arribus», acababa de levantarse en el horizonte, el primer fulgor del Nuevo Año. Al ver el sol dorar la preciosa y variada silueta de la perla gaditana, corría sus lágrimas y fero que hasta entonces titilara en el horizonte gris y la embajada del Cardenal Benloch en el puente de la nave lanzaba un «Viva España!».

Se siente una emoción sublime — oyen las órdenes de largar bandera, vibrar así, rumbo al sol brillante en la bahía. Es alegra arbol de la pura cardenalicia, aparece en la lujosa escala del «Manuel Arnús» como otro arbol matinal que se levanta por el horizonte y aparecen inmediatamente personalidades que llegan a organizar la fiesta, los homenajes a Su Eminencia que salude, bendice y sonríe, y no puede ocultar la satisfacción de su gloriosa jornada, dando gracias a Dios al fin de cada frase, con que esboza los únicos triunfos conseguidos allende los mares, por la religión y por la patria.

Se habla de Cuba, la reina de las Antillas, cuyo nombre suena tan hondo en el corazón de las madres españolas; se recuerdan hechos, se dice cuan efusivo y efectuado ha estado el pueblo en sus manifestaciones por España.

Se pasa a Puerto Rico, que al través de la tupida gaza norteamericana que la envuelve, se le ve sonreir con cariño español, con aforanzas de romance hispano, con verdadera ilusión y placer de besar el anillo a un Cardenal y a un prócer de la Patria.

En la conversación la fantasía vuela por el espacioso horizonte recorrido y se pasa a lo más saliente; se hace conmemoración del triunfo del Callao; del monumento que se levanta a los héroes españoles, para sustituir a la humilde tumba que los guarda; de la piedad y del habla castellano de Colombia, puesta a contribución, para cantar a la Madre Patria, de festejo cariño a los chilenos; del opulento homenaje de la Argentina, y así admirada retrospectivamente siando a toda marcha esa cinta de biógrafo que tendremos ocasión de proyectar ante la vista de España, ansiosa de conocer los detalles de esta empresa, que se inicia sin que la nación se diera cuenta de su importancia, como una ligera chispa, y hoy ya empieza a notarse el incendio del entusiasmo que en América ha despertado, cuya llamarada llega a España hoy en la brisa española que flamea en la proa del «Manuel Arnús».

A. VILLANUEVA  
El mismo ilustre padre Villanueva, nos dispensa su segunda honra, con esta poesía:  
EN CADIZ!!

De América regresa a España el Cardenal Benloch y su Embajada.

Abrazas, Madre España, Madre mía!!!

Siento que en llamarte lo que eres, porque yo no sabía, hasta donde llegaban tus poderes.

Ese perdón glorioso, sangre y oro resumen de epopeyas, tradiciones, emblema que yo adoro como germe segundo de naciones.

Lo he visto temblar en tierna unión con banderas políromas, muy variadas, con salvas de cañón, con aplausos, con vivas, con plegarias.

Yo bien sabía que tu nombre santo tu lengua, tu bravura, tu bandera grande en el mundo era, pero nunca soñé lo fuerte tanto.

He medido tu alzada sin segundo; he besado las obras de tus hijos al dar al Rey un mundo, crear ciudades y labrar baldíos.

Yo ya sabía que tu noble historia por mares, ríos, ciudades y montañas era la más preciada ejectoria de una hueste de vírgenes Españas;

Que las niñas del Plata y los conadores de Incas, Aconequinas, Chimborazos cantaban tus amores y verían filiales a tus brazos.

Yo quiero, Madre, que lo sepas luego en esta hermosa playa gaditana con brisas de mañana, cielo de musa y corazón de fuego;

En esta roca activa se alza el arbolito patriótica y sagrada donde el Señor reciba

las gracias de la histórica Embajada. El Cardenal hispano como un astro al fulgor de su purpura bendita dejó de amor un rastro

que en el indigo corazón palpitó. Esa pura fue la aurora santa de un día de romanos arboles que América ya canta.

como aurora de amores españoles. El fue la antorcha viva que encendiera a querer el amor patrio, y su nombre y su cruz serán el atrio de la gloriosa historia que se escribe. El es el basamento

del recuerdo al Callao, que hace Lima y en ese conquistado monumento debe su nombre coronar la cima. Cádiz, gloriosa Cádiz, minarete de leyendas y penas españolas que se inspire y te cante el Guadalete lo que vienen cantando tantas olas

El Atlante, el Pacífico y su cielo todos de amor rindieron su homenaje que sepa nuestro suelo repetir ese justo vasallaje,

Abrazas, Madre Patria, madre mía! No olvides que no hay nata que te

como el honroso título de Madre, que en tus pechos nació la bizarria de pueblos y naciones que hoy te rinden amantes sus pen-dones.

A VILLANUEVA

Escolapio (Cronista de la Embajada del Cardenal Benloch a América del Sur).

En el museo.—La llegada del «Manuel Arnús».—El Cardenal Benloch regresa satisfecho de su viaje.—La Virgen del Rosario

Como estaba anunciado, esta mañana llegó a nuestro puerto el vapor «Manuel Arnús» en cuyo buque regresa de América, el Eminentísimo Sr. Cardenal Benloch.

El «Manuel Arnús» dobló la punta de San Felipe a las ocho menos diez, de la mañana, dirigiéndose a atraçar al muelle Reina Victoria Eugenia. El buque venía completamente empavesado.

En el muelle, se encontraban a parando a S. E., el Imo. Señor Obispo de Cádiz, don Marcial López Criado, acompañado de su familiar Sr. Salinas; el comisario de Policía Sr. Domínguez Maureira y fuerzas a sus órdenes.

El buque venía conducido por el experto práctico don José Bento.

En un remolcador de la Com-

pañía Transatlántica, se adelantaron a saludar a S. E., el comandante de Marina don Ubaldo Seris; don Mariano de Pobal, Imo. Sr. D. Pelayo Quintero, señores Picardo, Badasane y García Antúnez y otros.

Poco más tarde de las ocho quedó atracado el hermoso navío al muelle Reina Victoria.

El Cardenal, que en el momento de atracar el buque se encontraba desayunando a bordo, saludando cariñosamente a las personas congregadas en el muelle y cambiando afectuosas frases con el obispo de Cádiz.

El obispo, y personas que aguardaban al Cardenal, subieron al vapor «Arnús» cumplimentando y dando la bienvenida a S. E.

El Cardenal Benloch de pie de saludar a todos condujo esa su camareto, para que vieran la imagen de la Virgen de Nuestra Señora del Rosario, que ceñida por los religiosos dominicos le ha acompañado en su excursión por toda América.

Dirigéndose a los periodistas expresó e, la imposibilidad de trasladarla de una mano procesional y solemnemente a la Iglesia Convento de Santo Domingo, por la falta material de tiempo, rogando que así se hiciera constar.

La imagen venerada, está colocada en un altarito al lado del lecho del Cardenal.

S. E. mostró a los presentes una tuniquita, que lleva el Divino Niño que la Virgen tiene en brazos, y que le fue hecha para la noche de Navidad, en cuyo dia celebróse solemnemente a bordo del «Arnús».

Desde la salida de Cádiz, el Cardenal y su séquito, no han dejado, ni un solo dia de orar ante la Virgen, considerándola como la gran protectora, que les ha ofrecido en el feliz éxito de la misión.

El Cardenal, agregó, que él y su séquito, regresan perfectamente, habiendo tenido un viaje felicísimo, tanto de ida como de regreso.

A las once de la mañana estuvieron a bordo las autoridades, y numerosas representaciones de todas las congregaciones y órdenes religiosas cumplimentando a S. E.

El Rey de España, envía un abrazo al Embajador purpura

El Cardenal a su llegada a Cádiz, recibió numerosos telegramas entre ellos, el siguiente de S. M. el Rey:

«Cardenal Benloch.—A bordo «Arnús».—Reciba abrazo agradecido al llegar tierra española, le agradezco profundamente labor durante todo su viaje.—Alfonso, Rey.»

Uno de los primeros en cumplimentar al Cardenal fué el delegado de la Transatlántica Excelentísimo señor don Manuel de Eizaguirre.

El cardenal enviado de España, regresa satisfechísimo y cree que sería un verdadero triunfo para nuestra Patria un viaje del Rey Alfonso.—El cronista del viaje, dedica a «El Noticiero Gaditano», las primeras declaraciones de Su Eminencia

Ardua es la misión de un periodista si este ha de cumplir bien sus deberes para con el público.

Teníamos la idea de que nuestros lectores y España enteran-

están deseando conocer las impresiones que de América trae el representante que España envió allá para pulsar de una manera clara y elocuente la opinión de las repúblicas americanas y tal vez de esa manera preparar el viaje tan ansiado de nuestro Monarca.

Queríamos recoger esas impresiones de labios de Su Eminencia y al sair al «Arnús» para lograr nuestro intento fuimos presentado al padre Villanueva, secretario de la embajada y al expresario nuestros deseos, ofreciéndole a contestar a nuestras preguntas, asegurándonos que sus contestaciones serían el reflejo fiel de los pensamientos del Cardenal.

Aceptamos encantados, ya que el padre Villanueva, era para nosotros el hermano espiritual que milita dentro del campo periodístico y que sabe de las zozobras y de los anhelos del periodista.

Así pues, encantados del feliz encuentro empezamos a preguntar y el padre Villanueva nos

va describiendo en charla amena las incidencias del viaje, contando los inerables triunfos del Cardenal, que—dice—fueron los triunfos de la Iglesia y de nuestra querida España.

Salimos—agregó—en el «Victoria Eugenia» y al llegar al Uruguay en el que habíamos de hacer escala, los primeros entusiastas de América, de esa América latina que lleva en sus venas la sangre de España, llegaron a nosotros como anuncio glorioso de un entusiasmo que iba en aumento por donde quería que parábamos.

En la Argentina nuestra estancia, corta para lo que a quel pueblo merece, nos proporcionó la satisfacción de ver que todo un pueblo daba a nuestro amadísimo Cardenal los honores que solo se rinden a un príncipe y nos vimos sorprendidos al ver que la familia del presidente Alvear, había hecho un derroche de gusto al amueblar el palacio episcopal, convertido desde aquel momento en el palacio de esta embajada.

Al salir para Chile, se nos puso un tren especial y se unió para el viaje nuestro, el Break de Obras Públicas, que es el que se usa para los viajes del presidente. Así fuimos hasta la frontera chilena en la que nos aguardaba otro tren que nos condujo a Santiago, en donde las pruebas de afecto y de cariño, fueron si cabe mayores que en la Argentina.

De donde trae Su Eminencia—preguntamos—más impresión.

—Es casi imposible hacer distingos pero el entusiasmo popular tuvo su culminación en Chile, en donde el pueblo llegó a quitar del coche que ocupa el Cardenal los caballos para él seguir arrastrando el vehículo.

—En alguna república se vió frialdad en el recibimiento?

—Para no mentir he de decir que Perú, al saber que el Cardenal viera la tierra chilena y tal vez debido a la rivalidad de los pueblos pareció estar algo frío a nuestra llegada pero a los pocos momentos, en cuanto Su Eminencia habló haciendo expresión de su verdadero sentir el pueblo reaccionó y su entusiasmo se retrató en todas partes, tan elocuente, tan firme como en el resto de los pueblos.

—¿Dónde supisteis del cambio de Gobierno?

—Al pasar el Ecuador, un radio nos dió la noticia de que habían cambiado de manera radical las cosas de España.

—Cree Su Eminencia que este cambio influirá a favor o

en contra de la finalidad persiguida en este viaje?

—Aunque por la falta de noticias directas de España, no es posible emitir opiniones seguras sobre nada, yo creo que este viaje de cosas más ha de beneficiar nuestra misión, que perjudicaría. El Cardenal, conoce de Valencia al señor Principe de Rivera, sabe de su religiosidad y conoce de sus sentimientos católicos, siendo ello más que suficiente para esperar que no ha de ser este obstáculo para nada.

—Creeis que Su Eminencia podrá decir a nuestro soberano, que sin recato de ningún género, sin miedo de ninguna clase, puede ir a aquellas tierras, en donde le aguardan verdaderos triunfos de simpatía y de admiración?

—Cree que así ha de decir Su Eminencia al visitar a Don Alfonso, porque ello es el retrato fiel de lo que por allí se siente, al extremo de que, algunos pueblos, me parecen más españoles que la misma España.

—Entonces esperáis volver, si no como embajada al igual que ahora, acompañando a más altas personalidades?

—El padre Villanueva silenció un momento, y al cabo de unos segundos nos contesta:

—Desde luego, el Cardenal ha prometido volver a Buenos Aires y al Perú. En el primer punto para consagrarse la catedral del Plata, que se está levantando, y en el segundo de los pueblos, para inaugurar el panteón a los héroes españoles del Callao.

Y de esto—nos dice—les contaré algo:

Al visitar el cardenal el cementerio, en el que reposan los restos de aquellos valientes españoles, vió que se levantaba hermoso mausoleo para los hijos del país y que nuestros hermanos carecían del póstumo homenaje que merecen los que por la Patria saben luchar y morir.

Se impresionó tanto Su Eminencia, que el depositar en la pobre tumba de los españoles un ramo de flores, pronunció un bello discurso, en el que hizo alusión a aquella desigualdad, y entonces el ministro de relaciones exteriores, le prometió que se levantarían, para perpetuar las heroicas dades de nuestros compatriotas, el monumento que sus hechos merecían y que el Perú honraría a aquellos héroes como a cosa suya. Y antes de salir de allí nosotros, ya estaba firmado el decreto en el que se ordena la ejecución de esas obras, a las que el señor Cardenal desea prestar su personal concurso yendo a bendecir el monumento.

Después de esta charla, el Cardenal nos ha recibido en su camarote, en donde tiene la imagen de Nuestra Señora del Rosario, que se llevó de Cádiz.

Nos cuenta Su Eminencia las fiestas que se han hecho a la Virgen, de quien—dice—no nos faltó ni un sólo momento su bendición y su protección, y nos muestra al Niño Jesús, que vuela vestido porque así lo hicieron para que durante la nochebuena estuviera en el Portal bendito recibiendo las obligadas fiestas que merecía en tal fecha.

Están, a grandes rasgos, las impresiones que trae la embajada extraordinaria que ha ido a América para estrechar los lazos de unión entre la madre Patria y sus hijas, a la vez que ha preparado el futuro viaje de nuestro Rey, de cuya misión vienen los comisionados tan satisfechos como España estará de satfecha al ver tan admirablemente cumplido el encargo

Al año de 1924

Yo te saludo con religiosa veneración, chiquitín; es más, implorando perdón a Dios Nuestro Señor, por no ser quien para abrogarme la facultad de bendecirte, pero esperando de su misericordia infinita me lo conceda, yo te bendigo adorable criatura y espero no me niegues los favores que he de pedirte.

Tu padre representó, a mi juicio, el Heraldo de tu próspera y segura felicidad; cuando seas mayorcito, comprenderás que tu antecesor, inspirado en un ideal divino, inoculado en el vientre de tu invisible madre una hermosa semilla, que una vez desarrollada, vino a ver la luz española, sin que niñasen sus alegres pupilas los reflejos luminosos de nuestra eterna Primavera, condición muy singular, porque nosotros los seres humanos, necesitamos una preparación lenta y prevacuada para distinguir las primeras visiones; ese ser privilegiado, eres tú.

El día 13 de Septiembre, a los nueve meses de vida de tu papá, bendito muñeco, surgió en nuestra querida Patria una Sublime Evolución, prólogo de una admirable Reedificación Nacional, en cuyos primeros muros podrás observar una Magistral Reorganización Administrativa.

—Entonces esperáis volver, si no como embajada al igual que ahora, acompañando a más altas personalidades?

—El padre Villanueva silenció un momento, y al cabo de unos segundos nos contesta:

## FINO COQUIN

Teléfono 870. -- Dirección Telegráfica: COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María



FÁBRICA CORTES 397-BARCELONA

cónsul de Chile, don Luis Díaz Suárez, cónsul de Panamá, don Guillermo Villaverde, director del Colegio de San Felipe, don Gregorio Murgia; presbíteros, señores Berriozábal, Serrano Cid, Deulofeu y otros muchos; priores de las Congregaciones religiosas de Cádiz, administrador de Aduanas y numerosos señores y señoras, cuya lista sería interminable enumerar, para cumplimentar al Cardenal Benlloch.

Este ilustre Prelado, conversó con todos sus visitantes, interesándose vivamente por la situación de Cádiz.

Durante el viaje, han sido numerosos los radios cruzados entre el buque y el Gobierno y autoridades españoles.

En la Habana, donde el recibimiento fué también verdaderamente triunfal, quería la población que el buque permaneciera allí seis días.

## En la Academia

A las dos y media de la tarde comenzaron a llegar al domicilio de la Academia, los miembros de la docta Corporación, que habían de trasladarse al «Arnú» para imponer al Eminentísimo Cardenal, las insignias de académico protector.

El director señor Pelayo Quintero, hacia los honores a cuantos llegaban.

A las tres y media formóse la comitiva en la que formaban el director señor Quintero, subdirector general Cebrián, académicos señores Martí Torrente, Padre La Horra, Molina, Cherluy, Fernández Repeto, Gállego, Batle, Ayala, padre Jiménez, Reina, padre Adriano, Suárez, Villaverde, consejero de Panamá, que comenzaron la sesión en la Academia continuando en el «Arnú», leyendo en la Academia el Sr. Quintero, estas líneas:

El acto que hoy celebramos, aun cuando sencillo en sí, es algo anormal en los fastos académicos y encierra una gran trascendencia por su significación.

Para evitar molestias al ilustre embajario de la católica España, que en su largo viaje ha dado muestras de poseer el mismo vigor que aquellos heróicos propagadores de la fe que transformaron un mundo; la sesión de recepción, que aquí comenzamos, ha de continuar a bordo del vapor «Manuel Arnú», con el beneplácito del patriota Marqués de Comillas, nuestro Académico Protector.

Es de excepcional importancia este acto, porque a él se ha asociado con especial empeño nuestro Augusto Presidente, y porque al llegar a España el Cardenal Benlloch, después de haber recorrido triunfalmente gran parte de América, visitando las principales sociedades y centros españoles, al colocarle nosotros la medalla corporativa, es como la rúbrica del Contrato de Unión de todos los hispanos.

Por primera vez se da hoy el caso de que la Academia celebre sesión fuera de su domicilio, y se da el caso de que con esto coincide si que es ésta la única ocasión en que S. M. el Rey concede su representación como presidente de honor, para que en su nombre se impongan las insignias al nuevo académico.

En el «Arnú» esperaron que terminase la ceremonia del lan-

zamiento del salvavidas y acompañando a Su Eminencia llegaron los Excmos. Señs. Ocasio de la Diócesis, gobernador civil, alcalde, general Sosa, don Manuel Eizaguirre, representación de la Facultad de Medicina, etc., etc.

Ocupa la presidencia el señor Cardenal, teniendo a su derecha al gobernador y al Ocasio, y a su izquierda al director de la Academia y al alcalde.

El señor director dice, que continúa la sesión y el señor Fernández Repeto, secretario interino, pronuncia un bello discurso.

Comienza por hacer gala de su modestia y explica que, dados los méritos de la alta personalidad a quien se trata de entregar las insignias, relevado está de todo elogio.

La Academia, que tiene por fin estrechar los lazos de unión entre España y las repúblicas americanas, ante la importancia moral de este viaje, no podía menos de honrarse nombrando académico al embajador español de España.

Y puestos a rendir homenaje, S. M. el Rey quiere que su egresada persona se sume a este acto, y ya que la Nación expresó su gratitud, el Rey, como representación de España, no podía faltar su representación.

Recuerda las promesas del alcalde y del Cardenal cuando comenzó este viaje y se enorgullece al ver que se cumplieron los deseos de triunfo expresados por aquél y que Su Eminencia bendijo sus laureles entregando en esta sesión una hoja de la espiritual corona que le dió América.

El Sr. D. Pelayo Quintero lee las siguientes cuartillas:

Excmo. señor:

Fundada esta Real Academia Hispano Americana, con el fin primordial de contribuir al acercamiento entre las naciones de los países de origen Hispánico. Anota con letras de oro en sus anales, el día de hoy, en el que después del viaje triunfal por tierras americanas pone su pie en nuestra Península su príjigio de la Iglesia, embajador extraordinario de la católica España.

El egregio genuino representante de esta España, nuestro augustó presidente de honor, S. M. el Rey don Alfonso XIII, me encarga, y encuso decir cuan grande es mi satisfacción al cumplir el regio mandato de que, en su augustó nombre y representación imponga a Vuestra Eminencia la medalla académica.

Cumple el regio deseo y al dar a usted la más cordial bienvenida en nombre de la Academia, rúegole, recuerde siempre que esta patriótica corporación cultural fué la última en despedirle y primera en esperarle al comienzo y fin de su viaje marítimo.

El Cardenal Benlloch, después de ser colocado la medalla de Académico, pronunció un discurso lleno de figuras poéticas, de sentimientos puros y grandes, de frases llenas de amor patrio y sentido que es casi imposible recoger.

Hizo un canto a Cádiz, enya Virgen del Rosario es la que ha hecho se opere el milagro de su enorme triunfo, que es el triunfo de España.

Se enorgullece de ser Académico y dice que aunque él procuró hacer méritos para este

pleados de dicha empresa navales señores Martínez de Pinillos, Pavil y García, el señor conde de Villamar, el mayordomo de ciudad señor Leal y otros muchos señores cuya lista sería larga y haría pesada la lectura de estas líneas.

Actuó de padrino del salvavidas, el alcalde de Cádiz señor Blázquez, a cuyo efecto, subido sobre dicho artefacto, abrió el portillo de entrada al interior del mismo y, junto a él, estuvieron mientras dura la interesante ceremonia.

La boyá se hallaba adornada con bellas flores y alegres banderas; su autor la bautizó con el nombre de «Cádiz».

La bendijo el Cardenal Benlloch, que reverendo y asistido por dos sacerdotes, entonó con poderosa voz un canto sagrado y dio lectura a los textos sagrados que son de ritual; luego, descendiendo de la tribuna, fué rociando devotamente agua bendita los costados, el interior, la cúspide y el fondo del salvavidas.

Y volviendo el venerable Cardenal Benlloch a la tribuna oficial, dirigió la palabra al pueblo, diciendo:

Que una feliz coincidencia hace que como término a návega de un largo viaje al trinar a esas aguas gaditanas se le ofreciera hermoso broche para cerrar la misión que le llevó a los países americanos y abulianio en las coincidencias felices, citó el que el autor del hermoso nuevo salvavidas fuese de Inglaterra, el ingeniero señor López, nacido en Burgos, por eso suyo placer era que su fraternidad amiga el obispado de Cádiz para quien dijo tener afecto especial se invitara a bendecir el aparato,

Yo — agregó — les invocaré a la unión hispano americana, ya que siendo tantos los que nos vemos unidos por el habla y la religión pasaremos mucho en la balanza mundial.

Fué muy aplaudido el Eminentísimo Cardenal, terminando el acto con un ¡Viva! a España, al Rey, al Cardenal Benlloch y a Cádiz.

Después en el comedor de «Arnú», se sirvió un té.

En la mesa central ocuparon asiento con el Cardenal, el gobernador, el alcalde, el director de la Academia, el general Cebrián, señores Eizaguirre, Reina, Fernández Repeto, general Sosa, y sentándose en los demás puestos, el resto de los invitados a los que se les sirvió fiambres, licores, té, dulces y postres.

## Bendición de un salvavidas

Poco después de las tres, se verificó el interesante acto de bendecir la boyá salvavidas, inventada por el ingeniero electricista don Fernando López Sainz.

De dicho salvavidas ya hicimos detallada descripción el día en que se verificaron las pruebas de su eficacia en nuestra bahía, pruebas que dieron excelente resultado y que le han valido al feliz autor, la aprobación oficial de su invento y lo que es aún mejor y más práctico, el que sea inmediatamente adoptado por la marina mercante.

En el andén central de nuestro expládidio muelle, se había acotado un buen espacio de terreno, en el que con exquisito arte se improvisó bonita tribuna para las autoridades y en los laterales de ella se colocaron unas 200 sillas para los invitados al acto.

A nuestra llegada saludamos al ingeniero inventor del salvavidas señor López.

Pocos minutos después, llegaron los concejales señores Alvarez, Gómez, Rencero, comandante de Marina, señor Serón, marinero, señor marqués de Casa Recafio, alcalde de Cádiz, Ocasio de la Diócesis, varios cabildos, el general gobernador civil, señor Lozano, el teniente coronel señor Travesedo, coronel señor Fernández Llebrat, el delegado de la Transatlántica señor Eizquierro, los altos em-

agos de nuestro muelle, frente al noray número 12, y a pocos metros de la popa de ese palacio flotante llamado «Manuel Arnú», con el que la Compañía Transatlántica, enriquece y en galana la marina mercante española.

He aquí el telegrama cursado a Madrid, relativo a ese acto:

Mayordomo mayor. — Señor Real. En nombre del Cardenal Benlloch dirigan a S. M. que a su llegada de América ha vendecido en Cádiz la boyá salvavidas de don Fernando López Sainz, lo que tiene el honor de poner en su superior conocimiento enviándole respetuoso saludo — Benlloch.

L. G. C.

POLITECNIA  
INSTITUCION DE ENSEÑANZA

Marqués de Valde Híigo, 2

## Carreras Militares

y de la Armada

Práctica por nuestros éxitos

## DOCTOR CASIMIRO MARTINEZ

Catedrático por oposición de Patología Médica y Clínica de Enfermedades

Estómago. — Pecho. — Medicina general

Práctica del Pneumotorax artifical.

JOSE DEL TORO 16, 1.<sup>o</sup> DE 3 a 5

## PARA JAMON COCIDO Y OTROS FIAMBRES

## EL BAR ESPAÑA

## Quesos y Mantequillas

TELÉFONO 384

NUEVA Y SAN FRANCISCO CADIZ

## Restaurant "LA ESTRELLA"

A CARGO DE SU PROPIETARIO

SINFORIANO SERDIO

ALMUERZOS: 4,50 pesetas

COMIDAS: 5,50 pesetas

Huevos a elegir

Plato del día

Pescado

Carne

Legumbres

Arado

Asado aves

Postres

SERVICIO A LA CARTA A PRECIOS REDUCIDOS DIARIAMENTE RENOVACION DE MENU.

CASTELAR 5, 6 y 7. — CADIZ

## "VIENA" y "LA ROSITA"

PASTELERIAS — FIAMBRERIAS

Pedid los surtidos VIENA y ROSITA, de 25, 60 y 75 pesetas

Los más ricos artículos de Navidades

## PASTELERIA "VICTORIA"

SAGASTA Y CANOVAS DEL CASTILLO

Gran surtido en mazapanes y turrones. — Mantecados especialidad de la Casa. — Gran surtido en bomboneria, pestiños sevillanos y bollos gloria

Figuritas mazapán, peladillas, piñones y anises

## HOTEL INGLATERRA

El propietario de este acreditado Hotel, anuncia a su distinguida clientela y al público en general, que ha quedado abierto el SALON RESTAURANT, instalado con las mejores condiciones entre los de su clase.

## LUIS MEXIA

JOYERO

Colameda, 26 CADIZ

## Remoción del Juzgado Municipal

Don José Barrasa

Terminado el tiempo, para el cual la Audiencia Territorial designó juez instructor del distrito de Santa Cruz, al joven y competente letrado don José de Barrasa, hizo ayer entrega del cargo al juez municipal segundo suplente, don Juan Sánchez de la Vega, por haber hecho renuncia de la primera suplencia, nuestro querido amigo, don Manuel Serdio.

El Sr. Barrasa, para el que no son precedentes oraciones fúnebres, por el amplio porvenir que su juventud y su talento le ofrecen, el ejercicio de la abogacía, y sus seguros triunfos en las oposiciones que prepara, deja un amabísimo recuerdo de su paso por Santa Cruz, en el cual ocupan preeminente lugar el espíritu moderno y democrático de sus falles de jurisconsulto joven y moderno.

Le acompañó el respetuoso aplauso unánime, y no es justo que al cesar en su cargo, esos aplausos sufran un enmudecimiento.

El Sr. Barrasa salió ayer mismo para Sevilla, para presentarse ante el serenísimo Capitán General, por la calidad que tiene el juez municipal saliente de oficial de complemento del Cuerpo Jurídico militar.

Don Ignacio Lizaur y Lacave

Esta mañana, tomó posesión del Juzgado municipal de Santa Cruz, nuestro querido amigo el muy inteligente letrado, don Ignacio Lizaur y Lacave.

El Sr. Lizaur no necesita de presentación. De abolengo gaditano, pertenece a la juventud de abogados que creara el sabio maestro, de impercederos recuerdo, don Arturo García de Arboleya, y en Cádiz vivió siempre haciendo de su Ayuntamiento, como concejal; de su Audiencia, como magistrado y de su foro, como defensor valiente, teatro de sus triunfos.

La designación del Sr. Lizaur para sustituir al señor Barrasa, constituye un verdadero acierto del juez de instrucción, proponiéndolo en ternas, y de la Audiencia Territorial elogiándolo, aunque no fuese más que porque para estos años de legislación joven, se hacen indispensables aplicadores jóvenes de la misma.

Nosotros esperamos, que aquejados entusiasmos democráticamente reformadores del Sr. Lizaur, que acreditan las actas municipales, tengan en las sentencias del nuevo juez municipal, una continuación igualmente ecuánime e igualmente democrática.

## Enfermos de la piel

La Pomada Antiseptica 19

Dr. H. G. PIQUET

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Grancos, Escocidos, Grietas, Sabadones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños. Depósito en Cádiz: Drogería de la viuda de Matute.

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestandose en escribir al Apartado de Correos 381, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

## APUNTES DE SOCIEDAD

Bienvenido sea año 1924! Yo te vi nacer bajo los mejores auspicios, asistido y rodeado de centenares de divinos ojos cuyos resplandores iluminaron bellamente tu aparición.

Yo te saludo con el más fervoroso optimismo, por que los labios purísimos, incapaces de engañar, de una morena gitana murmuraba dulcemente seguridades de continuada felicidad.

En los salones del Centro Mercantil, siempre elegantes, selectísimo público despedía al año viejo, indiferente, sin rencores, olvidando pasados placeres o sufridas penas que alegraron o amargaron horas de nuestra vida.

Como sucede siempre que este Casino organiza fiestas de tal índole, los invitados esperaban con tiempo sobrado y no poca impaciencia el comienzo del acto.

Ni una sola silla vacaba en aquella amplísima sala donde centenares de asientos aguardaban simétricamente dispuestos, el momento de su ocupación.

A las diez el lleno era perfecto, y minutos más tarde un muy completito sexteto daba el adiós final al año que agonizaba, dejando oír fuertemente, sonoramente las notas atrevidas y alegres de un pasodoble flamenco.

Y las parejas en curioso conglomerado tejían con maravillosa agilidad las danzas nuevas que los viejos espectadores no gustaron jamás.

En bolitas de variados colores se ofrecieron las uvas que los invitados tomaron sin esperar la hora clásica.

Con abundancia se sirvieron sabrosos postres auxiliados poderosamente en la fácil digestión de las uvas.

Fueron muchas las familias concurrentes a la simpática velada que enlazó las realidades del pasado con las esperanzas del futuro.

Y entre las niñas, preciosísimos ejemplares que la Providencia donó a esta privilegiada tierra, vimos a las señoritas de Teruel, Murcia, Sibón, Luque, Accame, Guerra, Fajardo, Nieves, López Tejero, Del Agua, Ruiz de la Puente, T. Jada, Alcaza, Cuenca, Gil, Calatayud, Arbolys, Villanueva, Lucas, Bueno, Arias, Macaia, Ramírez, Cuadrado y Bustamante.

A las diez de la madrugada abandonó el local del Círculo Mercantil, con el sentimiento que siempre causa toda despedida, la escogida concurrencia que anoche acudió al llamamiento de su directiva, para en simbólica cordialidad, dar la bienvenida al año que aparece ofreciéndoles con su presencia las insurridades y los tristes presentimientos de lo desconocido.

## INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremos y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1000 gramos . . . 45 cént. . . 500 . . . 46 . . . Piezas 300 . . . 60 . . .

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.

VIRGILI 4 y 6

La Pastora

Grandes Fabricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.

Calles San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311

con poco trabajo puede conseguirlo, molestandose en escribir al Apartado de Correos 381, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

## Restaurant LOS CISNES

Su nuevo gerente, Julio González, pone en conocimiento del público, que la reapertura de dicho acreditadísimo Restaurant, terminadas las grandes reformas de que ha sido objeto, verificóse el próximo pasado día 24

## Nueva Relojería Durán Obsequio de la Sociedad Nestlé

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pescetas. — Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende vales desde 50 céntimos en adelante. Tanto las composturas como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

## Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.  
SACRAMENTO, 56

NOVA-VITA  
Sobrealimento heroico natural para la regeneración orgánica de enfermos convalecientes. Bote de 500 gramos para un mes 750 pesetas.

De venta en la Droguería Matute, Plaza de Isabel II, 2, Cádiz.

## Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para almacenistas y detallistas.

## 2,50 EL CIENTO

De venta en la Imprenta de este periódico y en Duque de Tetuán, 15 de rechazo (Objetos para escritorio).

## Academia preparatoria

PARA Capitanes, Pilotos, Patrones de Cabotaje y Alumnos de Náutica

Cáncovas del Castillo, 34  
Director: D. Francisco García Luna

## “Zapatería de Londres”

Calzados Príncipe

San Francisco 21, frente a las Escolares

## C. MARTINEZ (S. EN C.)

Sucesores de la Compañía Nacional de

Pieles y Calzados

Sección de LUJO PARA CABALLEROS. — Gran surtido en calzado fabricación COLOMA.

Los calzados de lujo para señora los recibimos de las mejores fábricas de España y del Extranjero.

Desconfiar de las imitaciones.

LA ZAPATERIA DE LONDRES demostrará siempre con sus precios a la vista que en igualdad de clases es la que vende más barato.

## Precios fijos y al contado

## H. COLOMBIA

SAN FRANCISCO NUMERO 13

Almuerzos desde 4 pesetas en adelante

Comidas desde 4'50 pesetas

ESTA CASA CUENTA CON UN ESMERADO SERVICIO

## Jiménez, Arquis y C.

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN  
FÁBRICA: Adriano, 64 (Extramuros).  
ESCRITORIO: Argantonio, 9.DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA: ARQUIS  
Teléfonos: Fábrica, 351. — Escritorio, 199.

CÁDIZ

## Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos  
CÁDIZ

Propietario: HIPOLITO SÁNCHEZ GIL

Teléfono núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta  
Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

## Regalo de Pascua

## Para la “gente bien”

Jamones cocidos ingleses.—Champagne de las mejores marcas francesas.—Galletas «Martinho».—Vinos y Licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Podrán adquirirlos en la antigua y acreditada casa MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS, S. en C.

CANOVAS DEL CASTILLO 41

## ULTIMA HORA

El Sevilla vence al Rapid de Viena

Sevilla.—Con gran animación se ha verificado hoy, el segundo encuentro entre el Rapid de Viena y el Sevilla F. C.

Sustituyó a Spencer del Sevilla, por encontrarse lastimado, Fuentes del Recreativo de Huelva.

El encuentro se desarrolla rápidamente, adelantando los sevillanos muchos balones. Al poco rato de empezar, Kinké recogiendo un pase de Fuentes, larga un gran chut que entró en la red. Ovación prolongada.

Los del Rapid se crecen y largan tres formidables cañonazos que para colosalmente Avilés.

Termina el primer tiempo con un gol a cero.

En el segundo tiempo domina más el Sevilla, destacándose admirablemente León, Fuentes y Kinké, en este segundo tiempo Kinké marca el segundo tanto para Sevilla.

Entre el enorme entusiasmo del público terminó el encuentro con la victoria del Sevilla por dos a cero, del contrario.

## Una desgracia

Huelva.—Al encender unas virutas para un brasero el anciano de 74 años Francisco García Ruiz, lo hizo con tan mala suerte que prendióse la ropa, pereciendo entre grandes sufrimientos.

## GACETA

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Admitiendo las dimisiones de los vocales del consejo de administración de las minas de Almadén y Arrayanes, don José M. Lara, don Antonio Contrera, don César Rubio y don Leandro González.

Jubilando a don Guillermo Prosa, presidente del Consejo de Obras Públicas e inspector general de caminos, canales y puertos.

Nombrando presidente del Consejo de Obras Públicas, a don Alfredo Méndez.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola, de segunda clase, a don Alfonso Crespo.

—Prorrogando por varias fechas el dictamen que han de emitir los encargados de los convenios comerciales.

—Suspensione la aplicación de lo preceptuado en el artículo 162 del Estatuto general del magisterio.

—Fallo del expediente instaurado contra el juez de Nules, hoy de Grancilares don José Salvador, condenándolo a seis meses de postergación en su escalafón.

—Idem, idem contra el fiscal de Málaga, don Salvador Soler, destinándolo a magistrado de su diencia territorial que no sea la de Madrid o Barcelona.

—Idem, idem al magistrado de la sección segunda don Enrique Zúñiga, dictando sentencia.

Quiere usted ganar dinero?  
Emplee en sus obras cemento «LANDFORT»  
DUQUE DE TETUAN, 13

## BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO

CÁDIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas flamento metálico de 5 a 50 bombillas a peseta 1,20 una.

Batería de aluminio puro a 70 pesos el juego completo de 18 piezas.

## AVISO

Próxima apertura de la Pastería Suiza. — San Francisco 24 y Juan F. Camacho.

RAYOS X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 12).—Consultas de 4 a 6.

## DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL

Consultorio de 12 a 3.

Rosario Cepeda núm. 28

## M. GUERRILL

Pianos, Armarios, Pian

# AUTOMOVILES

F. & S.

## SERVICIO DIARIO ENTRE CADIZ, ALGECIRAS Y PUNTOS INTERMEDIOS

RAPIDEZ - SEGURIDAD - ECONOMIA

LA EMPRESA MAS ANTIGUA CON MATERIAL MAS MODERNO

SALIDA: 1 DE LA TARDE

PRECIOS	Berlina . . .	Ptas. 35,00
	Pescante . . .	„ 30,00
	Interior. . .	„ 22,50

13 AÑOS DE EXISTENCIA ES LA GARANTIA  
DE NUESTRO SERVICIO

Coches de repuesto en Cádiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en continua comunicación telefónica

Para más detalles, dirigirse a la Oficina: Plaza de Loreto

Teléfono núm. 307

Dirección abreviada "AUTOS"